

从观赛者到参与者，从自己打球到全家齐上阵，今天，朱玲终于圆了自己多年的梦想——在新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛的舞台上，“全家都来赛”。

自2005年以来，新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛已经成为上海、华东地区乃至全国乒乓球爱好者的迎新传统。无论年龄、性别、球龄，这个乒乓大舞台，都向你敞开怀抱。

瞧这一家子全家都来赛

新民晚报红双喜杯乒乓球赛其乐融融

我在现场

解说员的视角

朱玲当过两届新民晚报红双喜杯的赛事直播平台解说，见证了新民晚报红双喜杯的影响力，“不仅参加的乒乓高手很多，观看赛事的乒乓球迷也很踊跃。”她记得，最高峰时，一场球有将近2万人次观看。朱玲介绍，“场地上的摄像机，听我和搭档的口令，我们看到哪个球台比较精彩，就推近景过去，解说那张球台的比赛。”

上届比赛中最精彩的一幕，令朱玲记忆犹新，“一个来自徐汇区少体校的小朋友，和一位老爷爷打，比赛很激烈，悬念保留到了最后。”朱玲说，“新民晚报红双喜杯的比赛很有意思，打破了很多条条框框的限制，这在其他赛事中几乎很少见到。”首先是性别上的限制，其次是年龄上的限制。几代人同台竞技，让比赛充满了乐趣。

参赛者的感受

看别人打球，自己也心痒痒。朱玲一直盼着有朝一日也以普通参赛者的身份，站上新民晚报红双喜杯的舞台，尤其是能牵着孩子的手，一起参赛。

今年，终于时机成熟。混合团体赛5人组团报名，朱玲一家正好够数，孩子们也长大了。大女儿10岁，球龄1年，一对双胞胎儿子7岁，球龄2年。不过，因为朋友的12岁女儿没组队，本着重在参与的原则，朱玲提议，让小儿子把名额让出来，“他到时候作为我们的拉拉队，给我们加油。”她笑言，将孩子们的名字组合到一起，队伍取名“霖骏非翔”。

朱玲和丈夫肖哈都曾是省队球员，退役后，肖哈曾赴德国参加职业乒乓球联赛，战胜过奥恰洛夫、庄智渊等世界知名选手。朱

玲则在中乒院任教，并担任国际级裁判员，今天的比赛，是她时隔20年后，再次上场参赛。“作为前运动员，我还是有点锦标意识的。”所以她亲自披挂上阵，“至于孩子们，我希望他们能体会到乒乓比赛的魅力。”

连续办赛，不断创新，是新民晚报红双喜杯的一大特色。本届比赛首设团体混合制，每队必须有一名女性参赛者。按道理，男性越多，水平越高，但在朱玲报名的队伍中，一共有3位女性，“不管成绩如何，我们首要的目标是重在参与。”朱玲还记得，曾经新民晚报红双喜杯还设立过双胞胎组的项目，“可惜那时候孩子太小，希望将来这个项目会再次设立，让双胞胎儿子组队参加。”

家长们的期待

其实，朱玲的大女儿小时候不喜欢打球，“因为她觉得我们对她的要求太严格了，她就比较抗拒。”朱玲说。直到去年居家期间，看弟弟们每天练球，女儿才萌生了兴趣，也开始跟着父母重新学打球，这才越来越入迷。当时，朱玲和丈夫每天在家里要陪孩子们打四五个小时的乒乓球，全家其乐融融。

如今，孩子们在学打球的最初阶段，就获得了参加新民晚报红双喜杯的机会，对他们来说意义很大。“在我们家长的带领下一同参赛，他们跃跃欲试。”

2023年，新民晚报红双喜杯是朱玲一家人的开年第一项赛事，接下来，孩子们还将参加国青、国少队的选拔赛，“如果输了比赛，小孩子们还是会哭鼻子的。”但这无妨，因为孩子们需要在比赛中历练成长，“在提高身体素质、提升自己的意志品质的同时，懂得如何面对胜利和失败，这才是最重要的。”

本报记者 陶邢莹

声音

>>>国际乒联终身名誉主席徐寅生：新民晚报红双喜杯比赛的宗旨就是快乐乒乓，因为乒乓球的好处很多，既能锻炼身体，又能培养好的意志品质，还能以球会友。上海的乒乓球有深厚的基础，出了很多世界冠军，群众乒乓球开展火热，新民晚报红双喜杯已经成为上海市乒乓球的一个招牌，看到今年报名参赛如此火热，我作为乒乓人很高兴，因为搞乒乓球不只是竞技体育，还要以增强人民群众的体质为目的。今天看到那么热闹的场面，很感谢新民晚报一直以来支持体育活动、支持乒乓球运动的开展。

>>>上海市乒乓球协会荣誉主席陈一平：为了迎接2005年举办世乒赛，新民晚报红双喜杯应运而生，犹记得当时在社会上反响热烈，所以我们决定每年举办赛事。快乐乒乓、以球会友，是赛事的宗旨，也诠释了乒乓球是民生、是精神，也是文化。今天热烈的场面，也是延续了当初创办赛事的初衷。

>>>中国乒乓球协会副主席、上海市乒乓球协会主席、上海市竞技体育训练管理中心主任王励勤：新民晚报红双喜杯持续举办了17届，被乒乓球爱好者誉为“乒乓春晚”，今年报名通道一开启，三小时内名额便一抢而空，可见上海市群众乒乓球的氛围极其好。展望未来，我们会进一步研究赛事举办内容，特别是要根据乒乓球爱好者的需求，把他们好的意见和建议纳入赛事举办过程中，希望大家的共同努力下把这项赛事打造成更具影响力的传统赛事。

>>>亚乒联副主席、奥运冠军许昕：希望运动员们能够开开心心地打比赛。预祝比赛圆满成功，希望新民晚报红双喜杯越来越好。



扫码看视频

这些10后与赛事一起成长——

娃娃兵团亮丽风景

朱玲一家来参赛

本版图片 记者 李铭坤 摄

当8岁的魏德文站上赛场，一招一式很是老到，对面的大人一看，丝毫不敢松懈，跟他认真真打起招来。魏德文所在的徐汇小将队是本届比赛平均年龄最小的队伍。

人小志气高，他们可不是新手。魏德文自豪地说：“我跟着新民晚报红双喜杯一起成长的。”原来，8个月大的时候，魏德文就坐在婴儿车里，跟着妈妈张瑜来到了新民晚报红双喜杯的现场。张瑜是华东理工乒乓球俱乐部的教练，这场乒乓盛会，是华东理工大学俱乐部每年的保留节目。每次来现场观战，魏德文对乒乓球的热爱，又多了一分。而新民晚报红双喜杯的赛场，也见证了魏德文会坐了、走路了、打球了、参赛的成长历程。

上届比赛，魏德文只有1.30米高，第二次参赛，他明显长高了，水平也有了很大的进步。上次他参加的是单项赛，这次他的身边有了一群来自徐汇区少体校的小伙伴们，大家齐心协力、并肩作战。5人中，4人都是2010年后出生，是新民晚报红双喜杯赛场上10后的代表。别看孩子们年龄小，他们已经在上海市同年龄组的比赛中崭露头角了。但新民晚报红双喜杯的特殊之处在于，没有年龄分组，孩子们在这个赛场上，能同他们年纪更大、水平更高的对手切磋交流。“新的一年以盛大的新民晚报红双喜杯这样的群众赛事开启，无疑能激励孩子们向更高的目标奋进。”张瑜指出，“而且今天来了那么多的观众，能让孩子们体验真正的比赛氛围。”

乒乓从娃娃抓起。新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛的赛场上，娃娃兵团、学生兵团一直是一道亮丽的风景线。除了徐汇小将队，突出重围队、华理乒乓和乒悦俱乐部的成员也都来自华东理工大学，全都由家长自发组织报名，家长们表示，新民晚报红双喜杯是见证孩子们成长的赛事，要争取每届都参加。

本报记者 陶邢莹



魏德文挥拍上阵



搭档双打 朱玲丈夫与女儿

助听器大优惠

2月4日-2月28日，助听器爱耳活动进行中，大优惠开始啦。促销活动部分高档机五折优惠

美国斯达克、丹麦瑞声达、瑞士博瑞峰、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。特别推出爱唯锐系列人工智能助听器，可充电定制机重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克指定特价定制机2500元/台。

节假日正常营业可免费测听力

地址：上海南京西路587号2层113室（上海电视台东侧），地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。

电话：021-62171386 021-55129113

地址：上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B（太平洋数码一期6楼B座）地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出

电话：021-62171886

微信号：17317733852

北京神州鸿声听力科技有限公司上海徐汇分公司 广告